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Voorgaande lessen heb je berekend hoeveel injectie anesthesie een bepaalde patiënt moest krijgen.

Tijdens deze les ga je berekenen, hoeveel gasanesthesie deze patiënten zouden moeten krijgen, als gekozen was voor gas anesthesie i.p.v. injectie anesthesie.
Definities:

· Vt = ademvolume of teugvolume. Dus: hoeveel lucht ademt een dier per teug in?

· Kleine honden en katten: 15 ml lucht/ kg dier

· Voorbeeld 1: kat 3 kg ademt 3*15 = 45 ml lucht per keer in en uit

· Voorbeeld 2: hond 12 kg ademt 12*15 = 180 ml lucht per keer in en uit

· Grote honden (>40 kg): 10 ml lucht/ kg dier

· Voorbeeld 1: hond 50 kg ademt 50*10 = 500 ml lucht per keer in en uit

· Voorbeeld 2: hond 80 kg ademt 80*10 = 800 ml lucht per keer in en uit

· F= frequentie = aantal ademhalingen per minuut

· Te tellen bij algemeen onderzoek

· Richtlijnen:

· Kleine honden en katten: 15x/ minuut

· Grote honden (>40 kg): 10x/ minuut
· V0 = ademminuut volume = de hoeveelheid gas die per minuut wordt in en uitgeademd. 

· Per definitie: V0 = F * Vt (logisch: hoeveelheid die per keer ingeademd wordt * aantal teugen/ minuut)
· Minimale zuurstof behoefte:10 ml O2/ kg/ minuut

· Volledige rebreathing lukt nooit dus reken je met systeemfactor: voor T-piecesysteen 3x en voor rebreathing 1x het ademminuutvolume.

Patiënt 1:

Poes Lotje moet gesteriliseerd ( gecastreerd) worden. De eierstokken en evt. baarmoeder zullen uit haar buik verwijderd worden. Dit gebeurt onder algehele narcose. 
Lotje weegt 4 kg.
a. Wat is Lotjes ademvolume?
b. Wat is Lotjes (geschatte) ademminuutvolume?
c. Hoeveel zuurstof heeft Lotje per minuut minimaal nodig?
Patiënt 2:

Kater Karel moet gecastreerd worden. Karel is een echte stoere vent van 5 kg. 
a. Wat is Karels ademvolume?
b. Wat is Karels (geschatte) ademminuutvolume?
c. Hoeveel zuurstof heeft Karel per minuut minimaal nodig?

Patiënt 3:

Berner Sennenhond Laika heeft een pyometra ( baarmoederontsteking). Ze is behoorlijk ziek en moet geopereerd worden. Deze operatie is niet zonder risico, dus er wordt besloten Laika te premediceren en vervolgens onder gasanesthesie te opereren. Laika weegt 35 kg.

Als Laika geïntubeerd is, wordt ze aan de zuurstof en isofluraan gelegd. Laika krijgt per ademteug 15 ml aan gassen binnen. Het ademvolume is deze 15 ml x het gewicht. Daarnaast ademt Laika 16x per minuut. Om het ademminuutvolume te berekenen vermenigvuldig je het ademvolume met 16 ( frequentie). Hoe hoog moet de zuurstof toevoer zijn ( in ml)?
Patiënt 4.

Kruising  Fikkie van 12 jaar heeft een paar wratjes op zijn kop, die steeds kapotgaan en bloeden. De eigenaar wil deze graag laten verwijderen. Nu heeft Fikkie een behoorlijke hartruis en is verder lief en rustig, zodat besloten wordt tot extra ondersteuning met zuurstof.
Fikkie = 9 kg

a. Wat is Fikkies ademvolume?
b. Wat is Fikkies (geschatte) ademminuutvolume?
c. Hoeveel zuurstof heeft Fikkie per minuut minimaal nodig?
Patiënt 5

Shi Tsu Rambo van 4 kg heeft een bultje op de rug. Het is niet duidelijk of het een talgbult of vetbult is, dus met de narcose wordt rekening gehouden dat in plaats van een kortdurende ingreep de ingreep wat langer moet kunnen duren. Er wordt voor gas anesthesie gekozen, omdat je de operatieduur dan vrij gemakkelijk kan verlengen.

a. Wat is Rambo’s ademvolume?
b. Wat is Rambo’s (geschatte) ademminuutvolume?
c. Hoeveel gasflow heeft Rambo per minuut minimaal nodig?
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